

盘活停车资源 实现资源共享

通州加快推进错时共享停车位建设

本报讯(记者 冯维静)由领展购物中心和家乐福超市组成的梨园商圈,每到周末和节假日,来此消费购物的市民们络绎不绝,周边道路异常繁忙,乱停车现象也屡禁不止。日前,该商圈新建的停车场正式投用,可提供242个车位,同时还向市民开放80个错时共享车位,方便周边居民和在商圈工作的人员停车。据了解,今年通州区将加快盘活停车资源,推进错时共享车位建设,有效缓解停车难题。

“停车难”一直是梨园商圈面临的一道难题,此前该区域车辆停放混乱无序,且场地路面破损。为提升城市形象、规范停车秩序,日前,通州区城管委在领展购物中心和家乐福超市之间新建一处停车场,分为南北两区,共242个停车位,其中,北区有91个车位,南区有151个车位。该停车场两侧还修出两条导行路,保障车辆有序停放和进出。

通州区利民停车管理中心相关负责人告诉记者,为缓解周边区域市民停车压力,充分利用社会有限停车资源,停车场南区还设置了80个有偿错时共享车位,并根据不同车主的停车需求,提供了多种优惠方案。如:方案一是从早9点到晚9点,每月收费200元;方案二是从晚9点到次日早9点,每月收费100元;方案三是全天24小时,每月收费300元。

对于错时共享停车位,在梨园商圈工作的姜凯非常赞同,他选择了方案一,“以前停车是最头痛的事,现在有了共享车位,收费也合理,再也不用天天为停车发愁了。”

区城管委相关负责人表示,今年,通州将加大力度开展有偿错时共享停车位建设,盘活停车资源,加快错时共享车位审批,鼓励更多错时共享车位对社会开放,实现错时停车,资源共享。



梨园商圈新建的停车场内设置了80个错时共享车位,缓解停车难。 记者 唐建/摄

梨园镇通报近三年违纪违法典型案例

本报讯(记者 陈施君 通讯员 刘国峰)“刚刚在线旁听了梨园镇原村村委会主任的庭审,看了区里下发的警示教育片,都是身边人身边事,触动挺大的。守好纪法线不是一句空话,要从一言一行做起。”梨园镇东小马庄村党支部书记、村委会主任王猛参加梨园镇警示教育大会后有感而发。

去年12月以来,通州区“严守纪法线 建设副中心”纪律教育月活动全面展开。梨园镇以此为契机,召开“以案为鉴,以案促改”警示教育大会,用好身边典型案例,为全镇党员干部上了一堂生动的警示教育课,绷紧拒腐防变思想弦。

会上,大家旁听了梨园镇梨园村原村村委会主任闫某涉嫌挪用资金罪、职务侵占罪一案,观看了《初心的失守》警示教育片,用身边人现身说法,以案为鉴,敲响警

钟。通报了梨园镇近三年违纪违法典型案例,严肃查摆本镇党员干部存在的四方面突出问题,剖析根源,反省检视,深刻吸取教训。

会议指出,案例是镜鉴,全镇各级党组织要对照检查,找出思想开关松懈点、权力运行风险点、制度建设薄弱点、监督管理空白点,切实扛起管党治党主体责任,扎实推进全面从严治党工作。全体党员干部要清醒认识,见不贤而内自省,引以为戒,知敬畏、守底线。

“警示教育大会不是一开了之。我们还将组织机关干部和基层干部,认真讨论分析梨园镇原村村委会主任闫某违法案例深层次原因,吸取惨痛教训,强化规矩意识。”梨园镇党委书记王翔宇表示,镇党委还将进一步健全完善相关制度规定,堵塞“三资”监管漏洞,切实达到以案促改效果。

寒冬送暖 通州救助流浪乞讨人员

本报讯(记者 冯维静)昨日,大风降温,通州区救助管理站工作人员再次走上街头,开展地毯式巡查,对街头流浪乞讨人员实施救助。自去年底全区“寒冬送温暖”专项行动启动以来,区相关部门已救助27人次。

2020年11月15日,全市启动“寒冬送温暖”专项救助行动。为了保障流浪乞讨人员安全过冬,通州区救助站以日常巡视和夜巡的方式,通过对地下通道、桥梁涵洞等流浪乞讨人员相对集中地带,对露宿街头的人员展开救助和劝

导。同时,遵照“自愿受助、无偿救助”的工作原则,对于劝导后不愿去救助站的流浪乞讨人员,提供御寒棉被及食品。此外,救助站准备了御寒物资、食品和防疫物资,对求助人员实行24小时接待。并根据救助对象的实际需求,有针对性地提供生活照料、心理疏导、购票返乡等人性化服务。

截至目前,全区“寒冬送温暖”专项行动中,共救助27人次,发放御寒棉被38件,通过跨省护送使2名特殊困难救助人员返家,为13人购买火车票返乡。

373家药店变身“观察哨” 把好疫情防控“筛查关”

本报讯(记者 郭丽君)连日来,通州区对辖区药店开展高频次、全覆盖监督检查,不断强化“两查”“两登”“两落实”疫情防控措施的执行落实,让各药店变身“观察哨”,为疫情防控添一道“筛查关”。

“现在是新冠肺炎疫情特殊时期,您购买的药品属于治疗感冒类药品,请按照要求配合我们核查。”近日,通州区市场监管局执法人员再次来到玉带河大街,对道路两侧药店信息登记执行情况进行检查,在一家名为北京瑞福康医药有限公司北运河西药店,一名工作人员正在对进店购买感冒药的顾客进行体温测量和信息登记。

现场,执法人员详细询问了购药人员登记工作落实情况,并检查了登记记录。区市场监管局药品监督管理科科长白冰介绍,检查的重点就是严格确保药店“两查”“两登”“两落实”执行到

位。所谓的“两查”就是查进店者体温和健康宝,“两登”是登记购药者身份信息和购药信息,“两落实”则是落实场所通风和设施消毒。

据了解,为做好疫情排查监测工作,通州区市场监管局在监管的同时,从药品销售环节入手,充分发挥药店网点覆盖优势和早期监测作用,发动全区373家药店变身“观察哨”,投身抗疫工作。对于购买止咳、退烧等感冒类药品的顾客,要求药店详细登记顾客的姓名、电话、性别、年龄、身份证、现住址等信息,并通过相关小程序进行上报。市场监管部门也会对各药店每日收集的实名登记信息进行分析、汇总。

药店作为“观察哨”,除了要求购药人员必须佩戴口罩,严格落实测温、查验健康宝、保持“一米线”,一旦发现体温异常者,工作人员还将引导其就医,并及时上报情况,全力筑牢药店疫情防控网。

从严从紧 全力以赴 坚决打赢疫情防控阻击战

■相关新闻

一小区入口扫码测温不严格

本报讯(记者 刘薇)1月27至28日,区疫情防控工作领导小组指导组对全区疫情防控常态化措施落实情况开展日常检查,重点针对疫苗接种点落实防控措施情况进行了检查指导,对现场发现的问题及时反馈有关乡镇督促整改落实,同时对前期发现问题进行“回头看”。

指导组检查了11个乡镇55个村、62家“三类、七小”场所,共发现问题6处。分别是:宋庄镇通顺路铁艺铝艺不锈钢卷帘门消毒公示未及

时更新,员工体温监测记录不全;张家湾镇郭马路牛栏山名烟名酒专卖店、青苹果家具城体温监测记录和消毒记录不全;马驹桥镇新海北里北里行人入口测温不严格,兴华南街京东便利店、天天便利店对顾客扫码测温不严格。

指导组还对近期检查发现问题点位进行了“回头看”,暂无未整改问题。

曝光

检察公益诉讼保护运河文化遗产

元代金口新河故道遗址展新颜

本报讯(记者 代金光 通讯员 孙亚丽)周边道路干净整洁,架空线井然有序,标识、说明石碑及保护围栏安装到位……几近消失的元代金口新河故道遗址如今重现新貌。记者昨日从通州区检察院了解到,在去年开展的大运河保护公益诉讼专项工作中,检察机关通过发挥行政公益诉讼职能,助力依法行政,强化与文保部门、属地政府的协作联动,解决了故道遗址的保护难题,提升了周边群众的文物保护意识。

2020年7月中旬,通州区检察院第六检察部在开展最高检部署的涉大运河保护公益诉讼专项工作中,通过排查相关资料,发现辖区内的区级文保单位金口新河故道古遗址保存现状被评估为“较差”。

据区文物管理所相关负责人介绍,根据相关资料,金口新河故道是元代在

通惠河和坝河先后淤塞不能行船后,为解决大都城和通州之间水运问题,“接引海运至大都城内输纳”,征调民夫10万人开凿的新支运河,曾为沿线村庄的形成、发展以及繁荣元代大都城作出贡献,是运河文化的载体。

金口新河故道遗址是通州运河文化的一部分,也彰显着城市副中心古今同辉的人文形象。目前,此河下游段仅存此遗迹,应当挖掘出其文化价值,保护好、利用好,让运河文化与故事传承下去,助力大运河文化带建设。

对此,办案组多次到台湖镇东石村寻找故道遗址。在没有指示标识及任何河道遗址痕迹可寻的情况下,检察官们四处走访附近村民,最终经过与周边建筑、卫星地图、以及文物普查表中标注的经纬度进行核对,结合村里老人标记的地点,基本上确定遗址就在村里一条不起眼的土路上。可由于没有指示标

志和范围划定,四周线缆交织,附近还堆放着一些建筑垃圾,故道的历史风貌得不到应有的展现。

遗址类文物是不可移动文物,若得不到有效保护,可能会默默消亡,被人遗忘。通过与区文物管理所、城管委等单位联系,检察官了解到,该故道为“运河河道”类遗址,目前尚未划定保护范围和建设控制地带。“通州区仅不可移动文物就有238处,且受到各种现实条件的制约,还有涉及文物所有权等问题,我们一直在努力保护文物,但确实心有余而力不足,也希望检察公益诉讼能够让更多的力量参与进来。”区文物管理所相关负责人表示。随后,区文物管理所多次与检察官到村里确定故道遗址具体位置与范围,共同商讨最优保护计划。

检察建议撬动遗址保护的杠杆力量。紧接着,通州区检察院向区文旅

局、城管委、属地政府分别制发检察建议,建议尽快启动对金口新河故道的保护范围和建设控制地带划定工作,按规定对文物作出标志说明;共同履行保护、管理责任,全面整治故道遗址及周边环境。

收到检察建议的三家单位高度重视并迅速回应,核查故道现状,精准确定故道范围,部署整改方案,开展了为期一个多月的整改行动。通过清理遗址及周边杂草、建筑垃圾、架空线等,使故道所在地的环境焕然一新。制作金口新河故道标识牌、说明牌以及遗址四周的保护围栏并安装到位,使得故道重新被人们认知,强化公众保护意识,恢复了故道展现运河文化历史的价值。下一步,还将调整遗址附近的公园规划建设方案,围绕该故道打造蕴含运河文化的群众休闲场所,讲好运河故道的历史人文故事。

通州试点推进普通地下室腾退利用

小区闲置地下室成了健身房

本报讯(记者 刘薇)住在北苑街道新仓路的刘平最近非常开心,楼下新开的健身房敞亮又便宜,再也不用走两站地去健身了,“我平时喜欢游泳,这边游泳池比较大,一般早上或者下午跑完步后就过来游泳。”近日,北苑街道的一处地下室经过改造升级,书写了新的“使用说明”。

走进北苑街道后南仓小区31号楼,1100多平方米的普通地下室已成为深受周边居民欢迎的游泳健身场所。地下一层大厅宽敞整洁,跑步机、仰卧板等各种锻炼器械一字排开,另一侧设有游泳池和儿童房,还配有服务台及休息卡座。

“这里曾经是易燃品库房,空置多年未能利用。为此,我们邀请了市住建委,牵头区规自分局、民防局、商务

局等10家单位和属地政府组织召开普通地下室变更使用用途联席会,对该地下室变更使用用途进行充分论证,依照相关规定,一致通过属地将变更使用用途申请。”区住建委物业科工作人员高岩介绍,除此之外,位于台湖镇经海七路22号院的一处4700平方米的地下室也正在改造当中,将变身便民超市及健身场所对市民开放。

据了解,除去人防工程,全区共有普通地下室3123处,共计400多万平方米。下一步,区住建委将会同区各有关行政管理部门对腾退普通地下室利用进行研讨,在符合“疏解整治促提升”的整体要求,符合房屋结构要求和卫生、消防安全要求等前提下,积极推进腾退普通地下室利用的试点工作。



闲置的地下库房经改造变成健身房,深受周边居民欢迎。 记者 唐建/摄

学子过寒假 小心防邪教

放假,过春节,是莘莘学子的快乐季。然而,快乐之时别忘记防范邪教,邪教有利必图,无孔不入,可得小心!

邪教组织在这期间,常常以办习班、培训班为名,诱导中小学生学习加入,伺机传播邪教说教,或者通过举办冬令营等各种活动对不谙世事的孩子进行洗脑。邪教组织精心设计的所谓“冬令营”,往往以“成长体验”“创造性培养”等为幌子,宣传邪教教义,进行洗脑,诱人入教。对此,家长和学生都必须高度警惕,千万不可误入陷阱!“全能神”、华藏宗门、血水圣灵、摄理教等邪教都曾打着办培训班、办习班、冬令营的幌子传播邪教。

因此,家长在寒假为孩子选择培训班、冬令营时,要查证培训机构是否具备资质,考察其培训效果,甚至可以现场听课,以加深对培训班的了解。让孩子在正规的“培训班”接受培训,绝不能为了所谓的“免费”,让孩子掉入邪教精心布下的陷阱。

除了一般的反宣电话、电子邮件,邪教还擅长以包装过的报刊、光盘、小册子等宣传资料来给涉世不深的学生下饵。此外,境外可疑团体和媒体往往利用寒假春节期间向学生发送征文、竞赛、学术研讨等活动的通知或邀请函,甚至假借假借地搞什么“采访”。对这些花哨的邪教宣传,必须坚决拒绝。如果自己判断不了,要向当地反邪教工作部门或公安机关咨询,弄清这些活动的真伪,严防落入邪教圈套,以免被邪教所利用。

此外,如果接到邪教分子打来的反宣电话时,要立即挂断,不与其搭茬;如若碰到陌生人搭讪,要提高警惕,发觉是宣传邪教的,就设法赶紧离开;如果收到邪教分子发送的手机短信或电子邮件,应及时删除,切不可贪图一时好玩而将此类短信和邮件在朋友圈转发,无意中“传毒”。作为学生,要坚决不看邪教书刊资料,不去浏览邪教的网页、猎奇邪教内容。要是不小心误入邪教网站,应及时退出,如果在网络交流平台看到有人散布“法轮功”等邪教言论,应及时告知平台将其屏蔽。如果收到邪教人员制作的“反宣币”,要去银行兑换,不让其再次流通。

(区委政法委反邪教宣传 第74期)(冯维静)

每周一堂节能课

节能小知识: 污染物排放标准是什么?

污染物排放标准是国家对人为污染源排入环境的污染物的浓度或总量所作的限量规定。其目的是通过控制污染源排放量的途径来实现环境质量标准或环境目标,污染物排放标准按污染物形态分为气态、液态、固态以及物理性污染物(如噪声)排放标准。它是实现环境质量标准的重要保证,也是控制污染源的重要手段。污染物排放标准包括国家污染物排放标准和地方污染物排放标准。

节能小贴士: 制定污染物排放标准的基本原则有哪些?

制定污染物排放标准的基本原则是:①尽量满足环境质量标准的要求;②必须考虑所规定的容许排放量在控制技术上的可行性和经济上的合理性;③必须考虑污染源所在地区的区域条件(如环境的自净能力)和区域内污染源的分布和特点等。

(区发改委发布 第50期) (陈施君)